
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/12/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη καταβολής επιδόματος θέρμανσης σε όλους τους πολίτες οι οποίοι 

κάνουν χρήση καυσόξυλων και πέλετ για την θέρμανσή τους των οποίων οι 
οικισμοί υπερβαίνουν τον σχετικό συντελεστή ΄΄0,8’’ σε οποιαδήποτε 
μητροπολιτική περιοχή και αν εντάσσονται» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Μας πληροφόρησαν συμπολίτες μας περί του ότι διεκόπη, άγνωστο γιατί, η καταβολή του 

επιδόματος θέρμανσης για την χρήση των καυσόξυλων και των «πέλετ», σε εκείνους εξ’ αυτών 

που διαμένουν σε ιδιαίτερα πληττόμενους από δριμύ κρύο οικισμούς της ευρύτερης περιοχής 

των πόλεων της Θεσσαλονίκης, των Αθηνών  και των Ιωαννίνων. Φυσικά, σε αυτές τις περιοχές 

δεν συμπεριλαμβάνεται το κέντρο του λεκανοπεδίου, ούτε οι κατοικίες του Δήμου Αθήνας, 

καθαυτού, ο οποίος, ούτως η άλλως, δεν δικαιούται να λαμβάνει επίδομα θέρμανσης για 

καυσόξυλα, καθώς, τα εν λόγω έχουν συντελεστή υπολογισμού χαμηλότερο του ‘’0,8’’. Λόγω 

δε και του πυκνού πληθυσμού, πάλι, το κέντρο των ανωτέρω πόλεων θα αποκλειόταν. Όμως, 

συμπεριλαμβάνεται στην ως άνω απαγόρευση ολόκληρη η αποκαλούμενη από το νομοθέτη 

"μητροπολιτική περιοχή", που αφορά στους πέριξ του κεντρικού Δήμου Αθηναίων Δήμους. 

Αυτό σημαίνει ότι, αποκλείονται πάρα πολλές περιοχές που πληρούν τα εδώ και χρόνια   

θεσμοθετημένα κριτήρια για οικισμούς κάτω των 10.000 κατοίκων, με συντελεστή άνω του 0,8. 
 

Συγκεκριμένα, η επίμαχη απόφαση ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/123647/6827/12.11.2024 (ΦΕΚ Β' 6249) 

αναφέρει: "Από τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης για κατανάλωση καυσόξυλων και 

βιομάζας (πέλετ) εξαιρούνται όλοι οι οικισμοί που περιλαμβάνονται στις μητροπολιτικές 

περιοχές Αθηνών - Πειραιώς και Θεσσαλονίκης καθώς και οι οικισμοί που περιλαμβάνονται 

στον Δήμο Ιωαννίνων". Στην προσπάθεια των κατοίκων αυτών των περιοχών να αιτηθούν, 

φέτος, ψηφιακά το σχετικό επίδομα θέρμανσης (οι οποίοι, σημειωτέο, τα προηγούμενα χρόνια 

έπαιρναν κανονικά  επίδομα για καυσόξυλα), προκύπτει από την εφαρμογή λογισμικού μήνυμα 

που τους δηλώνει ότι ο οικισμός τους δεν ανήκει σε αυτούς των οποίων οι κάτοικοι είναι 

δικαιούχοι επιδόματος θέρμανσης για καυσόξυλα. Για παράδειγμα, κάποιος που διαμένει στον 

Χορτιάτη της Θεσσαλονίκης, παρ’ όλο που ο συντελεστής του οικισμού ανέρχεται στο 1,06 

(άνω του ορίου που είναι το ‘’0,8’’), δεν δικαιούται να χρησιμοποιήσει  καυσόξυλα ή πέλετ, παρ’ 

όλη την παγωνιά  και τη δυσκολία του χειμώνα σε αυτές τις περιοχές, όπως το Ασβεστοχώρι, 

η Εξοχή, ο Χορτιάτης, το Πανόραμα κλπ.  
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Παρ’ όλο που στις ανωτέρω περιοχές οι υποδομές θέρμανσης στις ευρισκόμενες εντός της 

περιμέτρου τους παλιές μονοκατοικίες χρησιμοποιούν, κατά κόρον, καυσόξυλα και πέλετ για 

θέρμανση, φέτος, για πρώτη φορά, οι κάτοικοί τους αποκλείονται από το επίδομα αυτού του 

είδους θέρμανσης ( καυσόξυλα και βιομάζα), ως μη όφειλε. Οι παραπάνω αποκλεισμένοι από 

το επίδομα θέρμανσης για καυσόξυλα και πέλετ πολίτες θεωρούν ότι, η παράλογη απαγόρευση 

που απασχολεί την παρούσα εξυπηρετεί μόνο την σκοπιμότητα της κατάργησης των 

επιδομάτων για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού της χώρας.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθεστε να επιτρέψετε για τους κατοίκους αστικών περιοχών, οι οποίες υπερβαίνουν τον 

σχετικό συντελεστή «0,8», την καταβολή επιδόματος θέρμανσης, η οποία επιτυγχάνεται με τη  

χρήση καυσόξυλων και πέλετ, σε οποιαδήποτε μητροπολιτική περιοχή και αν εντάσσονται οι 

εν λόγω, στους οποίους κατοίκους για τους παραπάνω λόγους είναι μονόδρομος η χρήση 

καυσόξυλων ή πέλετ; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 




